

SU CASA EN AVILA
HOTEL PARIS
 PROPIETARIO:
ADOLFO SANCHEZ
 GRAN RESTAURANT
 SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES Y BODAS
 CUBIERTOS A TODAS HORAS

EL DIARIO DE AVILA

COMERCIANTES
 El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.
 Probadlo en este lugar y os convenceréis.

Año XXXI Núm 9.310 Miércoles 26 de septiembre de 1928.—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

AVILA Y EL TURISMO

Mucho se viene hablando del turismo y no poco se ha escrito ya sobre este tema, y con razón, ya que Avila es una población como pocas sobresaliente en toda clase de riquezas.

Nos han remitido una serie de artículos que sucesivamente han de ver la luz en este periódico y que esperamos serán del agrado de nuestros lectores por el buen sentido con que están escritos y porque se refieren a algo ímamente, por decirlo así, a la vida de Avila, por lo que este nombre es llevado en alas de la fama y precisamente por lo que es admirada por todo el mundo nuestra ciudad, teatro de las más extraordinarias maravillas históricas.

Cuando es esto así, y cuando todos están clamando por la atracción de forasteros, nos admira grandemente que se tienda al término olvidando los principios, o, lo que es lo mismo, que se apunte a las consecuencias sin atender a las premisas de donde aquellas necesariamente se deducen.

En más de una ocasión hemos tocado esto, indicando el orden a seguir en el fomento del turismo en Avila.

Cuando un comerciante se prepara a hacer un reclamo de su casa ordena el escaparate colocando los géneros en recta disposición y con el gusto más llamativo para que produzcan en el público efecto admirable que cautive los ojos por donde ha de entrar la seducción que se busca; después, con el fin de consumir la influencia, se acude a la publicidad de todo género, mientras se abre a la luz pública el escaparate con la ostentosa exposición antes preparada. El industrial o comerciante que invirtiera es e orden se expondría al más ridículo fracaso. La experiencia así lo confirma.

Pue bien, en Avila estamos tratando de hacer publicidad de nuestros géneros que indudablemente son de la mejor calidad, pero no hemos pensado en preparar el escaparate con influencia seductora para que tal publicidad no caiga en el vacío, o venga a ser tal vez contraproducente.

Razones para hablar así? Muchas podrían, os aducir; en algunas será insistir por habernos ya entretenido en ellas en otras ocasiones.

Los lugares ferreteros por excelencia, como son La Encarnación y Santo Tomás, los dos monasterios que son visita obligada de todos los que a Avila vienen por vez primera, y aún por segunda y por quinta y por enésima, se hallan casi inaccesibles por el abandono en que se hallan las vías que a ellos conducen. ¡Cuántas quejas hemos oído acerca de esto! Lugares que merecen todas las facilidades y comodidades de acceso, aquel por la santidad de sus recuerdos y por esto y por su belleza monumental el último, son víctimas del abandono más cruel en su comunicación con la ciudad! Nada digamos del paseo del rastro, el mirador más excelente de la ciudad, que, además de estar intransitable ha sido ya tomado por asalto para desahogos amoratorios a ciencia y paciencia de las autoridades que harían muy bien en señalar un lugar adecuado a la orilla del río Adaja con el fin de coonestar ciertas frescuras intraducibles que no tienen obligación de soportar las muchas personas honorables que de ambulante en citado paseo y carretera.

En otro orden de cosas, en Avila se deja sentir la necesidad de evacuatorios públicos en conformidad con la higiene y la moral; los existentes deben desaparecer por estar completamente en pugna con la una y con la otra y hasta con los lugares donde se hallan colocados. Ahí está el del arco de San Vicente que es una mofa ante el recuerdo histórico del lugar, y, por no citar otros, el de la calle de San Millán que es un atentado a la higiene y una injuria continua al venerando Seminario Conciliar.

Hoy,afortunadamente, es ya en Avila una realidad la acometida de aguas, y por esto sería imperdonable cualquier descuido en este sentido.

Pero hay además otros asuntos de interés vital en este paralelismo comercial que comentamos. Desgraciadamente la realidad del matabrò incendio del madrileño Teatro de Novedades, que el DIARIO DE AVILA lamenta profundamente, uniendo su sentimiento al de la nación entera por las víctimas de aquel luctuoso suceso, entre las que se cuenta un querido paisano nuestro, nos da pie para traer a colación la presencia en una calle de las principales de Avila de un barracón de madera antiartístico y desviado de la línea general que ha sido en ocasiones «Cine», en tiempos «Teatro», quedando hoy para ciertas reuniones familiares o artísticas. ¿Está bien ese barracón de madera en una calle céntrica? ¿Dice bien en favor de una ciudad adelantada y de su moderna urbanización un caserón de madera sin absoluta necesidad de servicio?

Y conste que no nos guía al trazar estas líneas apasionamiento ninguno, ni interés particular alguno. Hablamos en nombre de los intereses generales de Avila y estos piden que se salga de esa enéfica pasividad que nos invade y se labore con entusiasmo y al día por el embellecimiento y buena presentación de lo que pretendemos mostrar a los ojos del público que queremos que nos visite, y cuya atracción se prepara con anhelo.

El Congreso de antiguos combatientes

No quieren más guerras

BUCAREST.—Se ha clausurado el Congreso de la Federación Interallada de antiguos combatientes.

Entre las conclusiones aprobadas figuran las siguientes: Necesidad de estudiar la creación de los Estados Unidos de Europa; no el al de salvaguardar la civilización por medio del respeto absoluto a los tratados que constan en un todo indivisible; anulación de las deudas de guerra interalladas; supresión del visado de pasaportes entre los países aliados.

Los excursionistas bearneses

ZARAGOZA.—Han llegado en tren especial los excursionistas bearneses entre los cuales figuran muchas señoras.

Acudieron a la estación cerca de 300 automóviles y un gentío inmenso que les aclamó.

El comercio permaneció abierto. Las fachadas de las casas lucen iluminaciones.

Han sido designadas tres señoras francesas para que en unión de tres aragonesas presidan la novillada del domingo.

Impresión del momento

Javier Enriquez Ramos

Bien ajenos estábamos, al escuchar la conferencia telefónica de ayer, a que fuera uno de los muertos de la catástrofe de Novedades un antiguo amigo y estimado paisano. Precisamente el que aparecía rodeado de caracteres más trágicos en el relato de espeluznantes detalles que oímos en el teléfono.

La noticia se dió sin la insospechada relación que tenía para Avila el protagonista. Sólomente deplorando con el corazón el hecho y presentándole con sus tintes terribles para que el lector compartiera después el pesar en esa reciprocidad de emociones que tenemos periodistas y público: las personas que recibimos una impresión para comunicarla y aquellos a quienes se la transmitimos.

¡Sin embargo nos obsesionó la hecatombe y con su preocupación caímos en el lecho, presintiendo acaso la estrofa becqueriana:

Entró la noche y del olvido en brazos caí, cual nadie, en su profundo seno, dormí, y al despertar, exclamé «¿Alguien que yo quería ha muerto?»

La confirmación llega esta tarde al leer «El Deba» donde aparece como oímos relatar en el teléfono el nombre de Javier Enriquez Ramos y con él asociado, el de Avila. El protagonista nos era bien conocido y estimado. Era uno de los amigos nuestros de la niñez y de los años mozos. Y todo un mundo de recuerdos de esta dichosa edad acudió a nuestra mente con el suyo.

Tantos amigos vimos ya, en la vorágine de la vida, triunfar, arrastrar su pesada cadena, desaparecer! En la marcha ascendente, rápida de los años tuvimos ocasión de evocarlos. No pudimos sustraernos, al saber de ellos, a la asociación de las ideas. A recordar su temperamento, sus cualidades, su ser, en suma, que con el nuestro alternó en las algarabías y travesuras de la primera edad.

A Javier Enriquez le recuerdo yo como le recordarán muchos de los que tienen sus años y los míos, acaso menos que los de él, aunque con poca diferencia. Locuaz de carácter abierto, efusivo. Tenía todas las buenas dotes de los niños y los jóvenes que alternan con simpatía.

Hijo de un reputado médico, educado en sanos principios, daba muestra de esos refinamientos en su trato y en sus hábitos. Al comercio dedicó sus actividades en los primeros años mozos y en casas importantes de Avila dejó una estela grata de sus atractivos personales.

Pero de entre todos los recuerdos conservo una que me asaltó en seguida torturador. Se celebró en Avila una becerrada y Javier Enriquez fué matador. Aunque era muy decidido, no encontró fácil lo de poderse deshacer de su rival. Y entre las exclamaciones, mitad de aliento mitad irónicas del público, bajó a la arena su hermano, el jefe técnico electricista de la Compañía General Abulense D. Manuel y trató de quitarle los trastos de la mano.

Yo, que reseñé aquel espectáculo, cuando ví al siguiente día a Javier le dije, en tono de broma: Es que Dios no te llama para enfrentarte con las fieras. Mientras cuentas con pies no tengas el temor de que te maten.

Inescrutables designios providenciales. Se marchó de Avila Javier Enriquez como se marcharon muchos, según el destino fué trazando la ruta, según la suerte fué decidiendo de cada uno. Y el tiempo

Manifestaciones de Estella

El jefe del Gobierno dijo que seguía con la impresión tristísima de la catástrofe del Teatro Novedades.

Refiriéndose al pasado complot ha manifestado que de los muchos y variados rumores que han circulado y de las informaciones y relatos que del mismo se habían publicado en la prensa extranjera, sólo le preocupaba el concepto que de nosotros puedan formar alende las fronteras y de la posible depreciación de alguno de nuestros valores financieros.

En los relatos de la prensa extranjera sobre el complot último, resalta la poca exactitud, ya que se dan nombres de detenidos que no han sido ciertos.

También se ha hecho alguna relación entre el complot llamado de «la noche de San Juan» y el actual.

Y lo cierto es que ninguno de los que participaron en aquél lo han hecho en éste.

En caso de que sigan actuando los enredadores se imponen las multas consiguientes y se decretarán nuevas detenciones.

Se extraña de que por los elementos que se hacen llamar liberales se alarmen y protesten de que se quiera llevar a la Asamblea Nacional representaciones de todas las actividades.

Preguntado sobre su viaje a Canarias ha manifestado que no sabe cuándo lo realizará pero quiere hacerlo antes de la reunión de los plenos de la Asamblea del próximo mes de octubre. En estas reuniones no se tratará nada legislativo ya que esta labor se dejó hasta el año 1930. Mientras tanto la Dictadura seguirá gobernando como hasta aquí.

Una picadura de avispa mata a dos personas

LONDRES.—En las cercanías de esta capital conduca un auto Eleanor Wight, a la que acompañaban su esposo y otras dos personas.

Una avispa picó a Eleanor y ésta por el dolor, perdió la dirección del coche, que fué a estrellarse contra un poste de telégrafo.

El marido de Eleanor murió en el acto.

Conducidas las tres personas restantes al Hospital, Eleanor murió poco después.

Visado por la censura

nos fué, día por día, enseñando el paradero de aquél, la situación de éste, el vivir de unos, el término de otros.

De no pocos, en nuestra misión informadora, hemos dado ya la necrológica con el corazón transido de dolor. Mas éste no fué nunca tan punzante, tan sañudo como en los que sucumbieron trágicamente.

Y mucho mayor, si como sucede con Javier Enriquez, tenemos el recuerdo de una anécdota que contrasta paradójicamente con la realidad, como un sarcasmo terrible de la vida.

Perdona, lector, si la pluma se deslizó algo más de lo debido, bajo la impresión del fin de un amigo y paisano en la hecatombe que conmueve al mundo entero. Si no hay palabras para sentirla, no las encontramos para acompañar en su duelo a la familia del finado muy apreciada en Avila.

J. MAYORAL FERNANDEZ.

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

El original que se ha acumulado en estos últimos días nos han impedido publicar la crónica de nuestro Corresponsal de Piedrahita a su debido tiempo.

Día 9.

Por la mañana desde mucho antes de las cinco, la gente se echó a la calle cantando, riendo, bailando y haciendo ruido con los cánticos que encontraban al paso o que previamente llevan preparados, siendo imposible, desde esta hora, «pegar el ojo».

Por la mañana, a las diez, se celebró una solemne misa cantada de tres con exposición de S. D. M. que actuó D. Luciano del Valle, siendo ayudado por el capelán de las monjas D. Bernardino Vaquero y D. Pedro Ramírez, párroco de San Miguel de Corneja, actuando mencionado coro musical.

Predicó el Sr. Navarro Canales.

La brillante procesión que se verifica a continuación por la Plaza Mayor y calle de la Alhóndiga tuvo que suspenderse a causa del agua celebrándose por dentro de la iglesia.

Por la noche se rezó el santo rosario, y se cantaron Maites y Salve por ya dicho coro.

La sesión de cinematógrafo al aire libre fué muy divertida y estuvo concurrenciosísima, riendo los niños de lo lloro.

Por la noche se hicieron animados bailes en la Plaza Mayor y Salón Escuela y en el Teatro Somoza actuó el mismo número que el día anterior que fué aplaudidísimo.

Día 10.

En este día no hubo más variantes que por la mañana se celebró la solemne procesión por la Plaza Mayor calle de la Alhóndiga y tuvo lugar la pueba del ganado que habla de lidiarse posteriormente. Por la tarde y noche los mismos espectáculos.

Corridas de toros

Por no hacer interminable esta crónica vamos a resumir éstas.

Obtuvo un éxito franco el novillero Luis Muñoz que con el capote y la muleta estuvo colosal, consiguiendo cortar una oreja y muchos aplausos.

Antonio López Reyes fué cogido en su toro de muerte y no pudimos «verle» por esta circunstancia.

«Rabito» que actuaba de sobresaliente, con la capa y la muleta se manifestó valiente Tuvo que ceder los trastos a «Marcelo» que lo despachó como fuereamente pudo.

Este y el «Pollo», que actuaron de banderilleros, cumplieron con mucho exceso, colocando varios pares en todo lo alto.

El ganado cumplió también muy sobradamente, pues vimos algunos toros que pegaban de verdad.

Las presidencias acertadísimas y el tiempo infame, pues sobre todo el segundo día no dejó de llover durante toda la corrida.

En fin que hemos tenido fiestas acuáticas y toros pasados por agua

El Corresponsal.

SOTILLO DE LA ADRADA

21 de septiembre

D-hido a encontrar el arquitecto provincial alguna deficiencia en la construcción de la plaza no purificar celebrarse las acostumbradas corridas de novillos que tiene lugar todos los años durante los días 6 y 7 de septiembre con motivo de las fiestas que esta villa lleva a cabo en honor de su Excelencia Patrona Nuestra Señora de los Remedios.

Por fin después de cumplirse lo dispuesto por el citado arquitecto,

para dar mayores seguridades a la plaza, se obtuvo la autorización competente para poderlos celebrar y estas se verificaron en las tardes de los días 19 y 20 del corriente con g nado del vecino de Fuenlabrada D. José Escobar y por las cuadrillas de Alcalañero II el primer día y Litri II el último.

El ganado fué en ambos días, de nobleza y bravura sin igual acreditando por sí solas la ganadería. Los cuatro novillos fueron aplaudidos al arrastre.

Ambos espadas dejaron satisfechos con su actuación a la afición siendo ovacionados, aunque a la hora de la muerte quedó mejor el pabellón de Alcalañero que despachó a su primero de los pinchazos bien señalados y una buena estocada y al segundo con una estocada en lo alto.

Litri entusiasmó con la capa y las banderillas que clavó al segundo novillo, pero a la hora de herir estuvo desgraciado.

La verbena celebrada en los dos días se vieron concurrenciosísimas, prolongándose hasta la madrugada.

Hállase terminado el magnífico grupo escolar que para graduadas ha hecho construir a sus expensas el Ayuntamiento de esta villa, el que no queriendo omitir sacrificio alguno ha contratado para el citado grupo el material necesario, adaptado en un todo a las normas pedagógicas más modernas. Dicho material principiará a colocarse dentro de breves días.

Vaya nuestro sincero aplauso al digno Ayuntamiento, que ha demostrado conocer, que la escuela es la base para la regeneración del pueblo.

El corresponsal.

AREVALO

23 de septiembre.

Postal de la semana

Con tiempo aublido y por consiguiente un pequeño remojón que sirve para aplacar las polvaredas con las características atmosféricas de la semana que finalizó.

En el registro civil se anotó dos bodas que se celebran en los días de ayer y hoy y que son las de Teresa Bragado con el joven Alejandro Gómez y la de la señorita Teresa Alonso con Martín Trujador a quienes deseamos una larga luna de miel.

En la Sociedad «Casino» previa citación se celebra junta general para la elección de presidente recayendo dicho cargo en D. César Maroto a quien con tal motivo enviamos nuestras enhorabuena.

Para el cargo de conserje de indicada sociedad ha sido nombrado don Paterniano de la Vega.

En virtud de una comunicación del señor Obispo de la Diócesis nuestros municipios en su reunión semanal acuerdan contribuir con la mitad del coste de las obras para la reparación de la iglesia de San Martín.

Tenemos entencio que ha sido firmada la escritura de la adjudicación de las obras del nuevo cuartel para la guardia civil, y por lo cual darán principio las obras en la próxima semana.

Muchos nos complace ésta noticia puesto que además de lo que en si significa para la ciudad la construcción de este edificio servirá a la vez para que los obreros tengan trabajo y pueda conjurarse en parte la crisis por que atraviesan.

En el cementerio de ésta han dado comienzo las obras de reparación en las paredes del mismo empezando también la construcción de la capilla en tan santo lugar.

INFORMACION GENERAL

CONTINUA LA PROVINCIA

Ante lo avanzada que va la estación de verano empieza el desfile de veraneantes, cosa que no nos agrada...

GALLEGOS DE SOBORNOS

Es el tercer domingo de septiembre una fecha de gran y memorable recuerdo para este pueblo de Gallegos de Sobornos...

Amaneció el día 16 de los corrientes y la presencia del rey de los astros nos hace concebir las grandes esperanzas de un día propio de la estación...

A las once, dió principio la Santa Misa que celebró el celoso párroco D. Teófilo Coca...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

cida y Felipe Nieto Hernández, Guadalupe Moreno, Everia Hernández y otras cuyos nombres sentimos no recordar...

VILLATORO

Ha sido numerosísima la concurrencia de ganados y compradores, lo cual acredita cuánto podemos decir en pro de la feria de Villatoro...

El primer día se hicieron pocas transacciones debido a que los ganaderos no se decidían a vender...

El segundo se vió más movimiento y las transacciones se realizaban a precios módicos aunque remuneradores...

Terminadas las faenas de recolección los mercados se celebran con extraordinaria concurrencia...

El mercado de ganados es algo movido debido a la causa que antes apuntamos de la baja de precios...

Puede consignarse con certeza que tanto la feria como el mercado tienen y van tomando un impulso progresivo...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

Terminada la Santa Misa apareció en el atrio de la ermita la Cruz parroquial seguida del precioso estandarte...

LA BOLSA DE DEPORTES

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 00 00 E, 76 10, D, 76 10, C, 76 00; B, 76 00; A, 76 00; G, H, 75 59

4 por 100 Exterior.—Serie C, 00 00; E, 00 00; B, 00 00; A, 00 00. G y H, 91 50.

4 por 100 Amortizable.—Serie C, 86 00; A, 86 00; B, 86 00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 95 25; B, 95 25; A, 95 50; Diferentes, 00 00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, 94 25 y A, 94 25. Diferentes, 00 00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie B, 104 80; C, 104 80; A, 105 00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 105 05; E, 105 05; D, 105 05; C, 105 05; B, 105 05; A, 105 05. Diferentes, 000 00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie F, 92 75; y E, D, 92 75; C, B, y A, 92 75; Diferentes, 00 00.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94 50; idem 5 por 100, 99 45; idem 6 por 100, 111 25; Banco de Crédito Local, 103 80.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2 65; Marruecos, 00 00.

Acciones.—Banco de España, 580 00 Banco Hipotecario, 000 00 Banco Hispano Americano, 228; Banco Español de Crédito 468 00; Banco Central 214 00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, viejas, 000 corriente nueva, 283 Telefónica, 99 50 Duro Felguera, corriente, 78 00, fin próximo 00 00; Tabacos, 239; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 330 00; fin corriente, 000 00, fin próximo, 001 00; Félix 0 00 Norte de España, corriente, 000 00; fin corriente, 624 00; fin próximo 626 75 Metro, 182; Tranvías corriente, 000 00 fin próximo, 000 00 Azucareras preferentes, fin corriente, 58 50 Explosivos, 1 445; fin corriente, 1 456; fin próximo, 1 465

En honor de los esmoques

El sábado 22 se celebró en el Teatro Principal el baile que en honor de su primer equipo organizó el «Real Avila F. C.»...

El baile, que fue por invitación, se prolongó hasta las dos y media de la madrugada, y fué honrado con la presencia del Excmo. Sr. Gobernador civil que ocupó un palco en unión de la Directiva de la Sociedad...

Tanto en la entrada como en la salida fué objeto de grandes ovaciones tributadas por todo el público que ocupaba el salón.

Los valientes campeones entonaron en un intermedio una canción exclusiva al equipo, que se premió con una gran ovación y muchos vivas a Avila y a su equipo campeón.

El público salió muy satisfecho de la fiesta tanto por su buena organización como por las atenciones que para él tuvo la Sociedad.

LA JOYERIA REGIA. recomienda que antes de comprar alhajas o relojes les interesa visitar esta casa donde encontrarán las últimas novedades...

Sección mercantil

Arévalo 25. Trigo a 84 reales las 94 libras. Centeno sin entrada, Cebada de 48 a 49. Algarobas de 62 a 64. Calculase la entrada de trigo en 2500 fanegas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal revuelto.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa. Premiados en Londres y Roma.

Sección Religiosa

SANTORAL. Día 27.—Jueves. Santos Cosme y Damiano mrs. y Santa Hiltrudis virgen.

CULTOS. SAN VICENTE.—Al anocheper el Rosario en la Soterraña.

Fiesta a San Vicente de Paul. EN LA INCLUSA.—Las Hias de la Caridad de la Casa Inclusa celebran la Fiesta de la gloriosa muerte de su Santo Fundador con los siguientes cultos.

A las once misa solemne con sermón a cargo de D. Angel Esteban Maluía, Beneficiado de la S. A. I. Catedral. Por la tarde a las seis ejercicio al Santo y bendición sacramental.

Noticias de la mañana

Después de la catástrofe del Teatro de Novedades

Restos humanos. Ayer se dedicó la brigada de bomberos a tirar las galerías altas del Teatro Novedades...

Lo que si han hallado diseminados han sido miembros humanos, pendientes, botas de señora y un llavero, que se supone pertenece al tramoyista, que encontró la muerte.

En las primeras horas de la tarde se descubrió un poco de fuego en la escalera trágica del teatro, que fué dominado en seguida por los bomberos.

El relato de un superviviente. —La autopsia.

Un joven de 25 años ha dicho que asistía a la función con dos amigos, uno de ellos muerto en la catástrofe. Se hallaban bien colocados y cuando aplaudían en el intermedio musical, vieron un gran resplandor en el escenario...

La gente se estropeaba y se oyó un gran estrépito, como si la escalera se hubiese hundido. El joven saltó al patio de butacas cayendo sobre otra persona y logrando salir a la calle entre gritos horribles...

La labor de los forenses en la autopsia que se ha hecho a todos los cadáveres es minuciosísima. La mayoría de los muertos lo han sido por asfixia.

Se desmiente en absoluto que hayan aparecido cadáveres con heridas de armas blancas y de fuego. Para demostrarlo, los propios médicos han exhibido cadáveres desnudos.

El joven obrero Joaquín Herrero, identificó los cadáveres de su padre, su madre y un hermano. En su inmensa desgracia queda solo en el mundo.

Hay tres cadáveres sin identificar y otros tres espantosamente desfigurados. Dos muchachos de 21 y 13 años, hallábanse en el teatro, y la menor hubo de notar oír a quemado minutos antes de que se exteriorizara el fuego.

Vámonos—dijo a su hermana— que huele a quemado y tengo miedo. —No seas tonta—repuso la otra—, que faltan aún dos cuadros. Tanto insistió la pequeña, que al fin salieron las dos antes de que el incendio estallase.

¿Puede esto probar que el incendio se inició antes de lo que se dice? Porque en ese caso, el fuego estaría latente quizá desde primera hora de la tarde y no se debería a la verificación.

La luz ha en la escalera, según una espectadora. Una señora superviviente relata el suceso con varios detalles interesantísimos.

—Yo—dice—ocupaba una de las localidades del «fiteatro principal» mive un ted la entrada—, y al ver arder el telón me levanté para salir con presteza. Al llegar al pasillo halé un tumulto de gente que bajaba de los pisos superiores. Una pobre mujer que luchaba por levantar cuatro criaturas que se habían derribado

me dijo: «Por Dios, ayúdeme usted, señores! Yo cogí uno de los niños y traté de ganar la escalera, donde no cesaban de caer personas, ahogadas por el calor y un humo espeso y acre, que a los dos pasos me hizo de fallacer, y en este momento el niño me lo arrancaron de las manos...

Por verdadera casualidad no me tiraron al suelo. Quedé semiconciente, reclinada contra una pared, y cuando pude reanimarme, seguí bajando a oscuras, tropezando en los caídos.

Cuando me vi en la calle, sin darme cuenta de nada, me dirigí a mi casa, y allí pude darme cuenta de que estaba sola. ¡No es poca fortuna!

¿Usted cree que si bajan con orden no hubieran ocurrido tantas víctimas?

—Naturalmente; pero lo que también debió decirse es que la gente, al bien borbosa con violencia, no era quien derribaba a los más débiles. El humo, ese maldito humo, que a mí me asfixiaba, era principalmente el que los hacía caer desvanecidos, y claro, luego los que bajaban con los pisos estaban sin piedad, porque a todo esto nos quedamos sin luz, y aquello era horrible, horrible.

Superchería. El autor dramático D. Enrique Castellón leyó hace poco una obra a la compañía de Novedades.

En broma dijo el autor: ¿Qué ocurrirá después de la lectura? Porque en tres veces que he leído la obra en Novedades ocurrió: La primera que tocó la lotería a la Compañía; la segunda el asesinato de Dato; y la tercera, que la señorita Peralta se cayó por la escalera.

Y ahora ¿qué ocurrirá?—le preguntaron. —Ahora un incendio, dicen que contestó.

Duelo en el extranjero. En el ministerio de Estado estuvieron para manifestar su sentimiento al Gobierno por la catástrofe de Novedades, los Embajadores de Portugal y Chile y el encargado de negocios de Austria.

Casi todos nuestros representantes en el extranjero se han dirigido al Gobierno pidiendo informes telegráficos del siniestro para poder calmar la terrible ansiedad de las colonias españolas respectivas.

LONDRES.—El «Morning Post» hablando de la catástrofe dice que se asocia al dolor de Madrid, hacia cuyo pueblo siente grandes simpatías.

En iguales términos se expresan el «Daily Mail».

BERLIN.—El «Berliner Tageblatt», dice que el pueblo alemán comparte la aflicción en que está sumida la capital de España, no sólo por conmiseración general sino porque siente amistad sincera por un pueblo que supo mantener su neutralidad durante la gran guerra y tan caballerosamente supo conducirse con los alemanes internados.

Hasta gallinas muertas.

MADRID.—El policía Carlos Rodríguez desdichado en el mercado de Abastos de la plaza de los Mostenses sorprende que se realizaba tráfico ilícito con las aves que morían en los depósitos y para comprobado se dedicó a una vigilancia especial.

Esta mañana sorprendió a un muchacho dependiente de un acaudalado, en el momento en que entregaba a una mujer dos gallinas muertas.

Han sido detenidos el asentador, su dependiente y la mujer que recibió las gallinas.

Parece que se han llegado a utilizar por este medio aves ya medio putrefactas.



LABRA DORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería. Una prueba de vigor es una prueba de salud. Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre...

LABRA DORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería. Gran existencia y variado surtido. Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Molinos de ALABIOS, Ventadoras de ALABIOS, Cinos y bujos de ALABIOS. En la fundición de ALABIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid), o en...

LABRA DORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería. Gran existencia y variado surtido. Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Molinos de ALABIOS, Ventadoras de ALABIOS, Cinos y bujos de ALABIOS. En la fundición de ALABIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid), o en...

Seccion de anuncios

Nuevas oposiciones 400 PLAZAS de SECRETARIOS de AYUNTAMIENTOS de SEGUNDA CATEGORIA

En breve se publicará esta importante convocatoria, esperada hace algun tiempo. Será la última vez, en que no se exija título y la edad exigida será mayor de 23 años.

EDITORIAL REUS Matriculas: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermoseos vapores:

8 octubre «LA BOURDONAIS» 29 de octubre «ROUSILLON» Precio del billete en tercera clase 548'7C

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Para Nueva York únicamente se expide billete de pasaje:

1. A los súbditos americanos, 2. A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren transportando en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de VIGO para La Habana y Houston los vapores, Precio del billete a la Habana, 555'22 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8'64

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndoles constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agos

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, n.º 4. (Apartado de correos n.º 14) VIGO

GREGORIO SANCHEZ GUERRA CURTIDOS ZENDRERA, 21.—AVILA

La casa mejor surtida, la que presenta más existencias de la región Castellano-leonesa, en suelas y crupones de todas procedencias, como igualmente en Vaquetillas, calcutas, becerros y cortes aparados.

Retal suela para entretapas a 35 céntimos kilo. Ventas al contado y a plazos, éstos a voluntad del cliente.

FLORENTINO RODERO PEREZ Fábrica y almacén de Curtidos Despacho: Corriño, 30.—SALAMANCA. Especialidad en suela de mi fabricación con cuero solamente de Matadero Madrid. Crupones, cuellos y faldas suela en todos los pesos; existencias en estos artículos de otras procedencias.

Hay gran surtido en los artículos de zapateros y guarnicioneros. En cortes aparados lo más nuevo y elegante a precios afinados. Retales de suela para zapatos desde 65 céntimos kilo en sacos de kilos, artículo muy ventajoso para cambrillones y tapas.

VENTAS A PLAZOS DANDO FACILIDADES PARA EL PAGO. Corriño, 30.—Salamanca

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Próximas salidas del puerto de Santander Para la HABANA: El 7 de octubre el vapor «ORDUNA», El 21 de octubre «OROPESA» El 4 de noviembre el vapor «ORITA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá), Cagua, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda 9. Teléfono n.º 3441.

INTERESA A TODOS!! J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO Unico en Madrid Augusto Figueras Núm. 3 Sección de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales. Sección de Cosméticos. (BELLEZA) EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y aumento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omea (mal olor de aliento) Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Máquinas rectilíneas para hacer medias y calcetines "Grosser" La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de cosechas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquilla, 27 MADRID Apartado 4.

Servicios de la Compañia Transatlántica

en el mes salve contingencias LINEA DE CUBA Y MEXICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON, Capitán de Eduardo Rana.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán de Arturo Anastera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, Capitán M. Merula.

LINEA DE FERNANDO POO Días 14 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañia da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como en sus otros buques. Todas las comunicaciones telegráficas sin cargo.

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebra, Avila

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 28.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

7 de octubre «LUTETIA» 28 de octubre «MASSILLA» Precio del billete en tercera clase, pesetas 613'70.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 27 de septiembre «LIPARI»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez se computan medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORKUA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 octubre «EUBEE» ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4.—La Coruña, Finca Orosco n.º 2.

Fábrica de tubos de cemento PRECIOS ECONOMICOS, Calle del Carmen número 5

Hernández Pelayo Linares Rivas Díaz Canaia Hoyos y Vinent Fernández Flórez Díez de Tejada

Me aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CENTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS intercaladas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS SENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos. Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA) Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Puencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domicilio en calle V.º número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimo

Fecha: de de 1923.

NOTA.—Si el pago no se hace directa mente la Administración se considera anulada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de envío.

EL DIA EN AVILA

Cámara de Comercio

Sesión de anoche

Fue presidida por el Sr. San Román, asistiendo los vocales señores Rodríguez, San Segundo, Mulero Sánchez Guerra, Encinar y Sánchez Díaz.

Aprobada el acta de la anterior e Sr. San Román dió cuenta de haber se expresado al Excmo. señor gobernador civil testimonio de su parte de la entidad por el espantoso incendio del teatro de Novedades, acordando la Junta hacer constar en actas su sentimiento.

Para sustituir a D. Juan Boronat en la vacante de vocal cooperador se designó a D. Pedro Alcover, acordándose oficiar al Colegio de agentes comerciales para que en la otra vacante de cooperador que existe designe uno de sus miembros, ya que el Colegio es filial de la Corporación.

En una instancia de D. Arcadio Gómez, solicitando subvención para la corrida de toros que proyecta se acordó expresarle el sentimiento de la Cámara el no poder hacerlo por no facultarlo el Reglamento, dado su carácter provincial y haberse concedido siempre esas subvenciones por suscripción entre el comercio y la industria de la localidad.

También por estas causas se denegó una petición de D. Jacinto Romero, en nombre de la Adotación Nocturna, que al celebrar sus bodas de plata, en el próximo octubre ha invitado a las secciones de España a la solemnidad del día 14 que pudiera realizarse con la iluminación de la portada de la Santa y de la Catedral, para lo que solicitaba una subvención.

Para organizar la fiesta religiosa de la Cámara en honor de Santa Teresa que se celebra como todos los años, se designó una comisión a los señores Rodríguez, Sánchez Guerra, Sánchez Díaz y Encinar.

Se acordó abrir la matrícula, durante el mes de octubre para las clases de Aritmética, Gramática, Contabilidad y Cálculos mercantiles, sostenidas por la Cámara, encomendando a la Comisión de Enseñanzas la designación de profesores y demás extremos relacionados con su funcionamiento.

La Junta se ocupó del decreto-ley creando el Banco Exterior de España y el Seguro de Crédito a la Exportación acordando dirigirse a los electores para que, de acuerdo con la base segunda, que concede derecho preferente a las Cámaras para suscribir hasta el diez por ciento del capital, manifiesten la cantidad que desean participar en la suscripción.

Se ocupó también la Junta del decreto creando el Comité Permanente de Vigilancia de la Exportación y ante la noticia de tener en estudio el ministro del Trabajo un decreto creando inspectores que revisen los balances y marcha de las Sociedades anónimas, se acordó que el Consejo Superior solicite una información para que las Cámaras sean oídas.

Examinó la junta empíricamente lo relativo a la venta en ambulancia y la carga tributaria que debe imponerse a esa modalidad del comercio, respondiendo a las quejas de los comerciantes sedentarios y armonizándolo con el interés público y la libertad comercial. Para hacer una propuesta se nombró en comisión a los señores San Segundo y Mulero con el secretario de la corporación señor Mayoral Fernández.

Y por último, se acordó interesar el arreglo de la sala de espera de la estación del ferrocarril.

Subasta

Tendrá lugar el día 28 del mes actual, de doce a trece horas, en la Notaría de D. Federico García Barroso, Duque de Alba 4 principal, para la venta de la casa en esta ciudad, plazuela de Santa Catalina número 4. Título y pliego de condiciones, en dicha Notaría.

Para las fiestas de la Santa

Habrá un novillada de postín.

Entre tanto que esperamos—con poca impaciencia, en verdad—el programa de festejos que confeccionará el Ayuntamiento para el próximo mes de octubre, podemos comunicar a nuestros lectores esta grata noticia: D. Arcadio Gómez Ceballos—el punzador empresario que fué de la novillada que se celebró el día 12 del corriente—se ha lanzado nuevamente a la aventura de organizar otra fiesta taurina, es decir, que será empresa también de la corrida del día de la Santa.

No sería preciso añadir ni una palabra más para que se diera por sentada la afición abulense, que sabe muy bien que D. Arcadio no es hombre capaz de ofrecerle un mal cartel por ahorrarse unos pesetas.

Pero conocemos ya el programa de la fiesta y no queremos hurtárselo al lector.

Sabemos, pues, que para la novillada de la Santa el Sr. Gómez Ceballos ha comprado a D. Abelardo García Resina cuatro magníficos novillos cuya excelente presencia nos hará olvidar—y ya es decir bastante—la que tenían los de la corrida del doce.

Sabemos también que para «deapachar» a esos hermosos animales han sido contratados los valientes novilleros Lagartillo II y Mercher Delmonte.

Sabemos que estos dos muchachos «vienen pegando» más que Uzcudum en todas las plazas donde actúan, y que últimamente Delmonte cortó una oreja en la de Madrid.

Y sabemos... sabemos que este cartel es de los más interesantes que se pueden ofrecer a nuestro circo taurino, por lo cual el escupuloso y entusiasta empresario ha comenzado ya a recibir felicitaciones.

Y nosotros se la damos a él y a los aficionados, porque tenemos el presentimiento de que esta vez van a ver algo bueno, pero bueno de veras.

ELE.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

La visita Domiciliaria de la Virgen milagrosa celebrará mañana su fiesta mensual.

Subasta

Tendrá lugar en la Notaría de don Federico García Barroso el día 4 del próximo mes de octubre para la venta de la casa calle Tomás Luis de Victoria número uno—la totalidad o solo la parte que ocupa la Cooperativa—de doce a trece horas. Pliego de condiciones y títulos en dicha Notaría.

En la inspección de Policía Urbana se encuentra depositado un llavín hallado en la vía pública con una chapa que dice «Compañía Mixta».

AUTOMÓVILES DE ALQUILER Aviaos: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

Se ha posesionado de su nuevo destino, el agente de Investigaciones de la Compañía del Norte en Avila, D. Eugenio Moral

Se vende por traslado un dormitorio, armario tres unes, un sillón japonés, y varios muebles. Todo completamente nuevo.

Razón: Estrada 1 duplicado. De diez a una y de dos a cinco.

ECOS DE SOCIEDAD

La boda de esta mañana

Nos complace registrar en nuestra crónica de hoy un noticio interesante y simpatía: la del enlace matrimonial de la bellísima señorita Purita Criado Alonso con el distinguido joven D. Antonio Montero Arroyo, pertenecientes ambos a familias que gozan de general afecto y consideración entre la buena sociedad abulense.

El solemne acto tuvo lugar en la iglesia de nuestra Santa, cuyo altar mayor hallábase adornado con el gusto más exquisito.

Antes de las doce de la mañana, hora señalada para la ceremonia, comenzaron a llegar en automóviles todos los invitados a la puerta del templo, donde ya se había congregado un público muy numeroso, que con su presencia quería significar su simpatía hacia la feliz pareja cuyos amores iban a ser santificados.

Cuando descendió del coche la novia, dejóse oír un murmullo de unánime admiración por su extraordinaria belleza, ahora realzada con las galas propias de tal solemnidad.

Vestía la hasta entonces señorita Purita Criado un delicioso traje de georgette y encaje de Chantilly, con cola de corte y manto de tul, guardados ambos de encaje. Su cabeza se orlaba con preciosa corona rusa de perlas y azúcar y lucía también valiosísimo aderezo de platino y brillantes.

El novio vestía de rigurosa etiqueta.

La señorita de Criado Arroyo penetró en el templo del brazo de su tío y padrino en el señor D. Víctor Alonso, y el novio iba acompañado por su madre y madrina doña Agustina Arroyo de Montero.

Bendijo la unión el R. P. Paul Joaquín Calleja, primo de la novia, que luego dirigió a los contrayentes una hermosísima pática.

Ofició la misa de velaciones el R. P. Abelardo del Nido, y el acta oficial del matrimonio, suscrita por el fiscal municipal Sr. Alonso, fué firmada por D. Urbano Leraita, don Juan Burdell y D. José Montero como testigos por parte del novio; y don Manuel Ortega, D. Manuel Aparicio, D. José García y D. Camilo Gavilanes por parte de la novia.

El desfile de la comitiva por el pasillo central de la iglesia se hizo a los acordes de una deliciosa marcha nupcial, y la cola del traje de la novia era llevada por los preciosos niños Rafael y Antofito Gómez Montero.

En el Hotel Inglés se sirvió un exquisito almuerzo, servido con el depurado gusto que es peculiar en el aristocrático establecimiento.

Entre los numerosos invitados que concurrieron a la ceremonia y al banquete recordamos los siguientes:

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 27—Causa procedente del Juzgado de Avila, Virgilio Bernal, por falsedad. Abogado, señores Aguirre y Bernabé. Procurador, señor Madejón y Mediero.

Baños Santiuste AVILA

Siguen abiertos hasta el 30 de Septiembre.

En la calle de los Reyes Católicos, fueron detenidos anoche por el agente de vigilancia Sr. García, Andrés Torres y Antonio Abjillo, que usan los apodos de «El Torres» y «El Veguero» los cuales son conocidos profesionales del robo.

Ingresaron en la cárcel a disposición del gobernador.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Las bellísimas señoritas Aljandra Robledo, Carmen Barrio, Avelina Montequí, Rosita Albi, Angelines Ibarrodo, Ramona Montero, Pilar y Julia Muñoz, Marija y Blanquita Gavilanes, Teresa y Carmen Aguirre, Elvira Soñá, Isabel Montero, Antonia Soría, Pilar Gómez; Sonsoles Paradinas, Gregoria Piers, Conchita Aparicio, Isidoro, Simona e Inés Montero.

D. Urbans Leraita y señora, don Faustino Gómez y señora, D. Juan y D. Domingo Burdell, D. Jesús Suárez D. Julio García y señora, don Germán García, D. Julio García (hijo), D. Víctor Páramo, D. Julio Reguero y señora, D. Jaime y D. Francisco Riera, señora de Montequí, doña F. Blanca Lozano, D. Cándido de las Heras.

D. Manuel Aparicio, D. Julián Gil, D. Cayetano Montero y señora, padres del novio, Sr. Alonso, Rvdo. Padre Calleja, D. Manuel Fernández, D. Rafael Gómez y señora, D. Angel Mangano y señora, D. Felipe y don Lorezo Piers, D. Aurelio Ibarrodo y señora, D. José García Gómez, don Manuel Ortega y señora, tios de la novia, D. Jesús Rodríguez Palomo y señora, D. Jesús Jorg, D. Antelio y D. Jesús Pires, D. Luis Vinuesa, D. José Montero, el Sr. Avello, nuestro compañero López Prieto y muchos más que involuntariamente omitiremos.

Durante el banquete ejecutó un escogido repertorio de obras musicales una notable orquesta dirigida por D. Crispulo Jiménez, y después de despedir a los novios se organizó un anunciado baile para la gente joven en el Teatro Principal.

Los nuevos señores de Montero por cuya felicidad hacemos los más sinceros y fervientes votos, salieron en automóvil para Madrid, desde donde continuarán su viaje de novios hacia otras varias poblaciones españolas entre ellas Zaragoza, Barcelona y Valencia.

Enviamos la más expresiva enhorabuena a los simpáticos contrayentes y a sus distinguidas familias.

ARGOS

Artículos sanitarios.—Aguirre

De días

Hoy los ha celebrado D. Cipriano Sainz.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila don Enrique Capón, de Fontiveros, y don Epifanio Arapiles, secretario del Sindicato Católico Agrario de Horcajo de las Torres.

Se encuentra en esta ciudad el beneficiado de la Catedral de Santiago D. Benito Coca.

Han llegado:

El Marqués de San Andrés de Parma.

—El señor conde de Montefrío.

—La distinguida señora de Cremata, doña Concha Perdo.

—De Palencia, D. Angel Mangano y señora.

—De Valladolid, la señorita Paquita Muñoz Cervera y su prima Elisa Muñoz.

Han salido:

Para Madrid, el M. I. Sr. Arcediano D. Emilio Sánchez, acompañado de su sobrino D. Angel Marcos y señores; el Sr. Visquera y familia; y el director de aquella Escuela de Comercio D. Victor Brugada, acompañado de su hijo y nieto.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

ULTIMA HORA

OTRA TREMENDA CATASTROFE EN MELILLA

Vuela un polvorin y resultan muchos muertos y heridos. Un barrio destruido.

Telegramas oficiales

Se ha recibido un telegrama del Comandante general de Melilla comunicando que en Cabrerizas Bajas ha hecho explosión el polvorin y que el suceso ha revuelto los caracteres de una verdadera catástrofe habiendo 40 muertos y 200 heridos.

El presidente de la Junta municipal de Melilla ha dirigido al director general de Marruecos y Colonias el siguiente despacho:

Tengo el sentimiento de comunicar a V. E. que ha explotado el polvorin de Cabrerizas Bajas habiendo lamentar varios muertos y heridos.

El barrio de Cabrerizas ha quedado por completo destruido.

También por su parte el comandante general de Melilla ha comunicado al general encargado del Ministerio de la Guerra que a las 0'45 de la madrugada de hoy ha explotado el polvorin de Cabrerizas Bajas que contenía veinte mil kilogramos de pólvora negra, desconociéndose hasta ahora las causas de la catástrofe.

Añade que se ha atendido al salvamento y asistencia de los heridos que son muchos y han sido curados en las Casas de socorro y en varios establecimientos.

Entre los muertos hay pocos militares; solamente 7 europeos y un obrero indígena.

Los demás muertos pertenecen al elemento civil y ascienden a 31 entre hombres, mujeres y niños.

El barrio de Cabrerizas ha sufrido mucho, habiendo varias casas destruidas totalmente.

Auto idades a Melilla

El presidente de la Junta de Arbitros de Melilla ha telegrafiado al presidente de la Junta municipal de Melilla ofreciendo su concurso para socorrer a las víctimas y anunciando sale en unión del alto comisario general Sirjujo para Málaga, desde donde irán a Melilla a bordo del «Leuria» o en un avión si así lo creen preciso para llegar con más rapidez.

El director de Marruecos y colonias también ha telegrafiado expresando el pésame en su nombre y en el del personal de la Dirección y pidiendo se aplase el entierro de las víctimas para que pueda ser presidido por el Alto Comisario.

El incendio de Novedades

Socoros a las víctimas de ambas catástrofes

El Presidente del Consejo señor marqués de Estella ha celebrado una conferencia con el alcalde de Madrid acordando constituir una reducida junta, presidida por el alcalde, que se encargue de dirigir la recaudación y distribución de los socoros a las familias de las víctimas del incendio del Teatro de Novedades.

A las familias de los muertos, heridos graves y leves se les repartirán socoros de 1.000, 500 y 250 pesetas previa una ligera y rápida información.

SS. MM. los Reyes, además de los primeros donativos que anunciaron se han suscrito por 10.000 pesetas.

H y además muchos donativos particulares, entre otros uno del millonario D. Juan March, que ha dado 5.000 pesetas para las víctimas de Novedades y otras 5.000 para las de Melilla.

La D. Rey y Compañía de París se ha suscrito por 10.000 francos.

El gobierno ha acordado saque para Melilla el general Sirjujo.

Una catástrofe ferroviaria

Choca un tren con una máquina

En la Dirección general de Ferrocarriles manifiestan que según comunicó el jefe de la estación de Jodar (Jé.) al llegar el tren número 74 entró por una vía muerta chocando con una máquina y descarrilando.

Hay heridos, y se ignoran más detalles.

De Baeza ha salido un tren de socorro.

Prensa Asociada

CRONICA DE SUCESOS

Denunciados

El vecino de Nava de Arévalo Víctor Fernández, sin autorización se introdujo en el monte núm. 31 del catálogo perteneciente a los propios de aquel pueblo, y hecha en ristre, cortó cinco trozos de pino albar, apropiándose también de ramaje.

Al siguiente día volvió al monte para recoger lo cortado, y cuando sobre un carro regresaba al pueblo triunfante apareció la guardia civil que lo detuvo por infracción al artículo 4.º de la ley penal de montes.

Se encuentra roto el radiador

En la comisaría de vigilancia, se presentó Miguel López, manifestando que al salir del lado del Puente de efectuar operaciones de fero, se encontró roto el radiador de la camioneta que conducía.

Sospecha obediencia la avería, a haber pasado junto al vehículo, un carro de vacas, guiado por Gregorio Jiménez.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 26 de Septiembre de 1928. Table with columns for temperature, humidity, wind, etc.